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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/GV/02/2018) vom 13.06.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Herr Hans-Werner Bauer  
Frau Gabriele Einfeldt ab 19.55 Uhr 
Herr Frank-Peter Herdel  
Frau Susanne Johnsen  
Frau Ute Krohe  
Frau Silke Lorenzen  
Frau Monika Petersen  
Frau Dr. Kirsten Stöwahse  
Frau Sylvie Voigt  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes Probsteier Herold 

Protokollführer/in 
Frau Sabrina Otto  
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
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 7.1.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 2 bürger-
liche Mitglieder) 

 

   
 7.2.   Bau- und Wegeausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 

2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 7.3.   Kultur- und Sozialausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen 

und 2 bürgerliche Mitglieder) 
 

   
 8.   Wahl von stellvertretenden Ausschussmitgliedern  
   
 9.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 10.   Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 11.   Einwohnerfragestunde  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeisterin Silke Lorenzen eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt die Gemeinde-
vertreterinnen und Gemeindevertreter und die Bürgerinnen und Bürger. Sie stellt fest, dass 
die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Bür-
germeisterin Silke Lorenzen berichtet, dass Gemeindevertreterin Gabriele Einfeldt sich ver-
spätet. Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Bürgermeisterin Silke Lorenzen verabschiedet die aus der Gemeindevertretung ausgeschie-
denen Mitglieder Herrn Michael Liesenberg, Herrn Dennis Makan, Herrn Thorsten Rethwisch 
u. Herrn Andreas Vollmer und bedankt sich im Namen der Gemeinde Fiefbergen für die ge-
leistete Arbeit und den Einsatz und überreicht ein kleines Präsent.  
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Als ältestes Mitglied wird Herr Hans-Werner Bauer festgestellt.  
 
Herr Bauer übernimmt die Sitzungsleitung und bittet um Abgabe von Wahlvorschlägen. Es 
wird Frau Silke Lorenzen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Ge-
heime Wahl wird nicht beantragt.  
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung wählt Frau Silke Lorenzen zur Bürgermeisterin der Gemeinde Fief-
bergen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Die Ernennungsurkunde wird ihr durch den amtierenden 1. stellv. Bürgermeister, Herrn Den-
nis Makan, ausgehändigt. 
Die Vereidigung erfolgt durch das älteste Mitglied Herrn Hans-Werner Bauer. 
 
Bürgermeisterin Lorenzen übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt der 1. stellvertretenden Bürgermeistern wird Frau Ute Krohe vorgeschlagen.  
 
 
 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Fiefbergen wird Frau Ute Krohe ge-
wählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Die Ernennungsurkunde wird ihr durch die Bürgermeisterin Silke Lorenzen ausgehändigt, 
anschließend leistet sie den Beamteneid. 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Für das Amt des 2. stellvertretenden Bürgermeisters wird Herr Hans-Werner Bauer vorge-
schlagen.  
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Beschluss: 
 
Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Fiefbergen wird Herr Hans-Werner 
Bauer gewählt. 
 
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Die Ernennungsurkunde wird ihm durch die Bürgermeisterin Silke Lorenzen ausgehändigt, 
anschließend leistet er den Beamteneid. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Die Bürgermeisterin verpflichtet die anwesenden Mitglieder durch Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein. 
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung haben sich im Vorfeld auf die Besetzung der Aus-
schüsse und deren Vorsitzende verständigt. Es soll en bloc abgestimmt werden. Verhältnis-
wahl wird nicht beantragt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 2 bürgerliche 

Mitglieder) 
 
Der Finanzausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Krohe, Ute UWF 
 Voigt, Sylvie UWF 
 Dr. Stöwahse, Kerstin 

Perlick, Rolf 
Niebuhr, Verena 

UWF 
b.M. 
b.M. 
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Für den Vorsitz des Finanzausschusses wird Frau Ute Krohe vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.2: Bau- und Wegeausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 2 bür-

gerliche Mitglieder) 
 
Der Bau- und Wegeausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Bauer, Hans-Werner UWF 
 Herdel, Frank-Peter UWF 
 Johnsen, Susanne  

Runge, Dorothee 
Aumann, Rüdiger 
 

UWF 
b.M. 
b.M. 
 
 

 
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Für den Vorsitz des Bau- und Wegeausschuss wird Herr Hans-Werner Bauer vorgeschla-
gen. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7.3: Kultur- und Sozialausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen und 2 

bürgerliche Mitglieder) 
 
Der Kultur- und Sozialausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Einfeldt, Gabriele UWF 
 Petersen, Monika UWF 
 Lorenzen, Silke 

Herdel, Regine 
Liefold, Silke 
 

UWF 
b.M. 
b.M. 
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Für den Vorsitz des Kultur- und Sozialausschusses wird Frau Gabriele Einfeldt nach vor-
heriger Absprache in Abwesenheit vorgeschlagen. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl von stellvertretenden Ausschussmitgliedern 
 
Für die Wahl von stellvertretenden Ausschussmitgliedern wird für den Finanzausschuss Frau 
Susanne Johnsen, für den Bau- u. Wegeausschuss Frau Sylvie Voigt und für den Kultur- u. 
Sozialausschuss Frau Ute Krohe vorgeschlagen. 
 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Als stellvertretendes Amtsausschussmitglied wird Frau Ute Krohe vorgeschlagen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 
Der Wahlprüfungsausschuss wird wie folgt besetzt: 
 
 Voigt, Sylvie UWF 
 Dr. Stöwahse, Kirsten UWF 
 Johnsen, Susanne UWF 
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Aumann fragt nach der aktuell erreichten Quote für die Gemeinde Fiefbergen beim 
Glasfaserausbau in der Probstei. 
Bürgermeisterin Lorenzen berichtet von z.Zt. ca. 41 %. Die Gemeinde Fiefbergen hat danach 
die erforderliche Quote von 60 % nicht erreicht. Ggfs. erfolgt wie auch für das Aktionsgebiet I 
eine Abschlussveranstaltung für das Aktionsgebiet II. 
 
Weitere Fragen werden nicht gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeisterin Silke Lorenzen berichtet von verschiedenen Terminen, wie zum Beispiel der 
Aktion Saubere Gemeinde, TNG-Info-Veranstaltung, Maibaum aufstellen, Kommunalwahl 
und Eröffnung der Korntage am 21. Juli 2018. 
Der Termin für das Kinderfest muss auf Sonnabend, den 25. August verschoben werden. Die 
nächste Sitzung der Gemeindevertretung wird vor den Herbstferien stattfinden. 
Der Bau- und Wegeausschuss muss sich vorab mit dem Radweg Richtung Höhndorf be-
schäftigen, dieser ist durch Wurzelwuchs stark beschädigt, ein Angebot wird eingeholt. 
 
Gemeindevertreterin Gabriele Einfeldt betritt um 19.55 Uhr den Sitzungssaal. Die Bürger-
meisterin verpflichtet Frau Einfeldt durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 
Bürgermeisterin Silke Lorenzen schließt die Sitzung um 20.00 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Silke Lorenzen S. Otto Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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